

# 公交员工变身“采摘工”和“销售员”

一天卖出滞销蔬菜250余公斤



□记者 王倩倩  
通讯员 乐俊文/摄

本报讯 “你们来了，真是帮我们大忙了！”昨天上午，定海区双桥街道石礁村的一片蔬菜地里非常热闹，舟山公交第一分公司员工们帮助农户覃尚喜家采摘蔬菜，并帮忙解决销路。看着大家忙碌的身影，覃尚喜紧锁的眉头舒展开了，脸上多了笑容。

覃尚喜和妻子韦会琼是广西柳州人，育有两个孩子。7年前，一家四口搬到舟山定居，并在石礁村承包了16亩地，以务农为生。

前段时间的雨水天气，不仅导致蔬菜产量下降，还影响了蔬菜的品质和耐储存性。这些天来，夫妻俩茶饭不思，正在为蔬菜的销路发愁。

“我们从一名乘客口中得知，这对夫妻经济比较困难，种点蔬菜又不容易，就决定帮一下。”舟山公交32路驾驶员孙雅丽说。

当天，舟山公交第一分公司的10余名员工组团走进菜地，帮助夫妻俩收割蔬菜。“别看这生菜品相受

到影响，但是吃的就是个鲜，全是没打农药的绿色食品。”舟山公交32路驾驶员周洪波说。

收割、搬运、称重……经过2个小时的忙碌，大家共采收了生菜、青菜、五号菜等250余公斤蔬菜。随后，员工们又帮忙装好车，把蔬菜运到单位，还在微信群里进行购买爱心蔬菜的接龙活动。

“太感谢了！才一天时间，500斤蔬菜就全部卖掉了。要是没有你们，这些蔬菜都要烂在地里了。”从舟山公交第一分公司党支部副书记任东海手里接过销售款以及牛奶、食用油、大米等生活物资，覃尚喜夫妇满是幸福和感动。

近年来，舟山公交第一分公司积极开展“爱心助农”活动，尤其是评为“全国巾帼文明岗”的32路班线，途经不少农田、果园等，乘客中农户比较多，女驾驶员们不仅日常工作中为他们营造温馨舒适的乘车环境，还会针对性地对其开展助农活动。

“接下来，我们还会利用休息时间，号召员工帮忙采收和销售，为有需要的农户排忧解难。”任东海说。

## 包裹丢失，急！ 民警出手，快！

□记者 俞怡至 通讯员 陈婉婕

本报讯 “警察同志，我购买的装修材料丢了，麻烦你们帮我找找。”近日，普陀公安分局虾峙派出所接到辖区群众报警，称自己网购的快递少了一个大件包裹，请求民警帮忙寻找。

接警后，值班民警王德帅立即赶往现场展开调查。经了解，报警人刘师傅是虾峙岛的一名装修师傅，网购了一些装潢材料。当日，他用电动三轮车装着网购的快递回家，清点后发现少了一个大件包裹。这个大件包裹当时放在三轮车最上层，是刘师傅在网上定制的装修材料，如果重新定制，费时费钱不说，装修

工期也要受到影响。沿路寻找无果，刘师傅只能寻求帮助。

王德帅通过视频研判，确认了包裹大概遗失地点，带领值班组沿街进行走访。功夫不负有心人，在路边一居民家院子里，发现了刘师傅遗失的快递。

询问房子主人后得知，当日，他看到路上有一件大包裹，没人理睬。车子来往很多，担心包裹被车辆碾压，就先将包裹放在院子等失主来领取。随后，王德帅将包裹带回了派出所，并联系刘师傅前来领取。

“太好了，真是太感谢你们了，想不到警察同志真给我找回来了。”接过失而复得的包裹，刘师傅连连道谢。

## 新增5种！ 这些门诊慢特病可跨省直接结算了

□记者 岑瑜 通讯员 孙靓

本报讯 记者从市医保局获悉，慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎以及强直性脊柱炎5种门诊慢特病相关治疗费用已纳入我市跨省异地就医直接联网结算，患者可进行跨省直接结算了。

市医保局相关工作人员告诉记者，开通这5个病种异地结算服务将进一步解决异地参保群众多年来在报销这些病种治疗费用上跑腿垫资的困扰，切实提升了群众就医的便捷度和幸福感。至此，我市可进行跨省异地就医直接联网结算的门诊慢特病病种增至16种，分别为高血压、糖尿病、透析、恶性肿瘤门诊治疗、器官移植抗排异治疗、肾移植抗排异治疗、骨髓移植抗排异治疗、心移植抗排异治疗、肝移植抗排异治疗、肺移植抗排异治疗、肝肾移植抗

排异治疗、慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎以及强直性脊柱炎。

“新政策太好了，像我这样的冠心病患者再也不用自己垫付医药费、攒发票回原参保地报销了。”得知我市门诊慢特病扩围病种跨省直接结算开通的消息后，江西患者王大妈很开心。59岁的王大妈退休后一直在舟山与女儿居住，6年前她被查出患有冠心病，需要长期服用治疗冠心病的药物。此前每次配药她都需要个人垫付部分资金，医保承担的部分则需要回江西报销，由此带来很多不便。“现在不用每次急急忙忙赶回老家报销这笔医药费了。”

市医保局相关工作人员表示，目前我市已在49家医疗机构开通5种慢特病，舟山医院和市妇女儿童医院2家拓展了16种慢特病病种跨省直接结算，下一步计划在各个县区的中心医院也开通此类服务。

## 首批省级教育科技人才一体改革试点公布 我市一改革试点获评优秀

□记者 虞仁珂 通讯员 洪瑶

本报讯 省创新深化专题组办公室近日公布了第一批省级教育科技人才一体改革试点2024年评价结果，我市推送的“领军企业主导的绿色石化产科教创新共同体建设”改革试点被评价为“优秀”。

今年以来，我市围绕绿色石化和新材料产业链高质量发展，通过探索“平台赋能+需求导向+要素融合”的产学研用协同创新机制，重点以建设领军企业主导的绿色石化产科教创新共同体为核心抓手，加快构建“平台共建、项目共

研、人才共育”的科创服务体系，推动创新资源一体化高效配置，初步凝练形成了一条以链主企业主导为特色的教科人一体推进的舟山路径，并取得阶段性成效。

市科技局有关负责人表示，下一步我市将深入贯彻落实省委加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力动员部署会暨全省科学技术奖励大会精神，进一步发挥教育科技人才一体改革综合试点优势，聚焦教育科技人才等资源要素集成式、协同化、高效率精准配置，加快取得实质性突破，推动区域经济高质量发展。

## 一市民脚受伤紧急求助 “12345”热线快速回应

□记者 丛琳 通讯员 钱海伦

本报讯 “我弟弟脚骨折了被困在半山腰，谁能来帮帮我们？”11月25日晚上9时多，市12345热线接到了市民乐先生的求助电话，希望有关部门帮助其受脚伤的弟弟转移至医院就医。

原来，当晚乐先生和弟弟在定海盘峙岛一处山上帮亲戚干活，其弟弟搬运重物时因雨天路滑，一不小心扭伤了脚，当下骨折，且情况较为严重。

乐先生立即联系了当地村卫生院，在医护人员的远程指导下进

行了冷敷等急救措施。通过照片查看伤情，医护人员建议乐先生立即前往本岛上级医院进行专业治疗。可是，当晚海面有大风，没有客船运行，这可让乐先生一家犯了难。“找12345帮忙！”乐先生灵机一动，立即拨打市12345热线求助。

接到电话后，市12345热线立即联系定海分中心，协调卫健、应急管理、属地街道、社区等部门，调配应急船和医护人员，于当晚10点半，将乐先生和家人送至定海民间码头，随后前往东部战区海军医院。“太感谢了！有事就找12345，真的很好！”回访电话中，乐先生表示。



请您关注天气预报

全市天气：今天、明天晴到多云。今天最高气温：13℃，明天最高气温：14℃。今天最低气温：5℃，明天最低气温：5℃。市区风力：今天西北风5~6级阵风7级，傍晚起6~7级阵风8级，下半夜减弱到5~6级阵风7级。明天西北到西风5~6级阵风7级，傍晚减弱到5~6级。今天蓝天指数为：二级，天色淡蓝。今天森林火险指数为：四级，容易引起森林火灾，林区严格控制野外用火。

舟山市气象台2024年11月27日17时发布